
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 686/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koronarokotteiden tilaamisesta ja 

kolmannesta rokoteannoksesta alle 18-vuotiaille 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumiehen /kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 686/2021 vp: 

Aikooko Suomi todellakin vastuuttomasti peruuttaa rokotetilauksiaan, vaikka alle 18-vuo-

tiaille ei ole hankittuna riittävästi rokotuksia tarpeelliseen 3. rokotukseen, 

milloin hallitus aikoo päättää 3. rokotuksen antamisesta myös alle 18-vuotiaille ja 

miksi hallitus ei vaikuta haluavan noudattaa lakia ja suojella kaikkia suomalaisia yleisvaa-

ralliselta tartuntataudilta ikään katsomatta? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Suomi on hankkinut riittävästi rokotteita koko väestön rokottamista varten kolmannella rokotean-

noksella. Maahan tulee rokotteita joka kuukausi ja kaikkien riskiryhmiin kuulumattomat yli 18-

vuotiaat voidaan rokottaa vuoden 2022 alussa. EU-rokotehankintasopimukset ovat jäsenmaita si-

tovia ostovelvoitesopimuksia, joten rokotetilausten lopettaminen ei sopimuksen perusteella ole 

edes mahdollista. 

Euroopan komissio on toistaiseksi myöntänyt myyntiluvan viidelle covid-19-rokotevalmisteelle, 

joista kahta voidaan käyttää alle 18-vuotiaiden henkilöiden rokottamiseen ja joista toista voidaan 

perusrokotussarjan lisäksi antaa tehosteannoksena voimakkaasti immuunipuutteisille yli 5-vuoti-

aille lapsille. Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen (THL) asettama Kansallinen rokotusasiantun-

tijaryhmä ja sen lasten koronarokottamisen alatyöryhmä seuraavat kansainvälisesti kertyvää tut-

kimustietoa covid-19-rokotusten vaikutuksista ja arvioivat tarvetta suositella tehosterokoteannok-

sia myös lapsille. THL suosittelee tällä hetkellä, että tehosteannoksia tarjotaan kaikille yli 18-

vuotta täyttäneille. 23.12.2021 alkaen koronarokotuksia on ollut mahdollista tarjota myös kaikille 

5–11-vuotiaille. 

Tartuntatautilain (1227/2016) mukaan sosiaali- ja terveysministeriölle kuuluvat tartuntatautien 

torjunnan yleinen suunnittelu, ohjaus ja valvonta. Ministeriö vastaa valtakunnallisesta terveyden-



huollon häiriötilanteisiin tai niiden uhkaan varautumisesta ja näiden tilanteiden johtamisesta. Hal-

litus on 25.11.2021 päättänyt sosiaali- ja terveysministeriön esityksestä Suomen covid-19-roko-

tusstrategian päivityksestä. Strategian mukaan Suomen väestöä suojataan koronaepidemialta tar-

joamalla ilmaiseksi rokotteita kaikille, jotka niitä haluavat ja joilla ei ole terveydellistä estettä 

rokotteen ottamiselle. Rokotuksilla vähennetään koronavirustapausten määrää, koronaan liittyvää 

sairastavuutta ja vakavaa koronavirustautia. Rokotukset turvaavat myös terveydenhuollon kapa-

siteetin riittävyyttä ja palveluiden saatavuutta. 

Helsingissä 29.12.2021 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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